

Emergencia Nacional por Ola Sequía en Colombia

BOGOTÁ, enero 14 (UPI). El Gobierno invocó hoy la solidaridad y el espíritu cívico de los colombianos, para hacer frente a la emergencia nacional por la peor crisis energética en la historia del país, a raíz de los intensos calores del verano, que han provocado la sequía de los más importantes ríos.

gencia se prolongará hasta los últimos días de marzo o principios de abril, cuando deberá reiniciarse la temporada de lluvias. La ola de calor sin precedentes prácticamente comenzó hace unos dos meses y ya ha destruido vastas regiones de cultivos.

energía eléctrica del 25 por ciento, ordenado por las autoridades y que entrará en vigencia el domingo. La medida, por tiempo indefinido, abarcará principalmente los sectores residenciales y comerciales del país.

Mientras tanto, los 24 millones de colombianos se aprestan para enfrentar un racionamiento de

—Favor pase a la Pág. 57.



MUERE ANTHONY EDEN. Nueva York, enero 14. Fotografía tomada en 1956 cuando Anthony Eden, entonces Primer Ministro de Gran Bretaña, recibió en su oficina a Sir Winston Churchill. Eden renunció en enero de 1957. Murió ayer a los 79 años.

Muere el Ex-Primer Ministro de Gran Bretaña Anthony Eden

SALISBURY (Inglaterra), enero 14 (UPI). Sir Anthony Eden conde Devon Secretario de Relaciones Exteriores de Winston Churchill, durante la última guerra mundial y que ejerciendo el cargo de Primer Ministro enredó a Gran Bretaña en 1956 en la crisis de Suez, arruinando su carrera, falleció hoy. Tenía 79 años.

renuncia al cargo de Primer Ministro. "El Gobierno llora la desaparición de su distinguido parlamentario y de un estadista de una excepcional experiencia y determinación, que será recordado principalmente como uno de los Secretarios de Relaciones Exteriores más destacados del Siglo", dice una declaración que emitió Callaghan, desde su despacho oficial en el Número 10 de la Calle Downing.

Los médicos dijeron que murió tranquilamente entregado al sueño a las 11.11 AM. (1111 GMT), en su residencia de campo situada 135 kilómetros al oeste de Londres. Un avión de la Real Fuerza Aérea, enviado especialmente por el Primer Ministro James Callaghan, le trajo el domingo de regreso a su país —donde había dicho que quería morir, procedente de los Estados Unidos. Los médicos habían diagnosticado que en cualquier momento podía ser fatal su progresiva enfermedad hepática. Su retorno ocurrió al cumplirse exactamente los 20 años de su

Eden fue Secretario de Relaciones Exteriores durante 14 años, y Primer Ministro durante 21 meses. Su estrella culminó cuando se convirtió en el brazo derecho y protegido de Churchill. Pero dejó de brillar cuando sucedió al viejo político en 1955 y, 15 meses después, tomó la decisión de aliar a Gran Bretaña con Francia e Israel para atacar a Egipto que se había apoderado del Canal de Suez. En seis meses, gravemente y

—Favor pase a la Pág. 42.

Fallece el Actor Peter Finch

HOLLYWOOD, enero 14 (UPI). El actor británico Peter Finch murió hoy, a los 60 años de edad, diez minutos después de sufrir un ataque al corazón mientras se aprestaba a actuar en un programa por televisión.

Finch se desplomó mientras se encontraba en la recepción del Beverly Hills Hotel, esperando por Sidney Lumet, Director de la Película "Network", en la que acaba de actuar, para aparecer ambos en el "Good Morning American Show", de la Cadena de Televisión ABC. La dotación de una ambulancia llamada al lugar no pudo revivirlo y lo trasladó de inmediato al Centro Médico de la Universidad

—Favor Pase a la Pág. 58.

Honores Marinos para un Perro Navegante

PUNTA ARENAS, (Magallanes, Chile), enero (EFE). El Estrecho de Magallanes recibió en su seno los restos de "Panchote", un singular perro navegante, que fue sepultado con honores correspondientes a un marino que muere en servicio activo, se informó hoy aquí.

"Panchote" tenía, además de su pasaporte correspondiente, vacuna internacional y una cuenta en dólares en una entidad bancaria.

El buque oceanográfico "Yelcho", de la marina de guerra chilena, llegó hace algunos días hasta el Estrecho de Magallanes, en el extremo austral del Con-

—Favor Pase a la Pág. 58.

Gobierno de México Dejará de Absorber Empresas Privadas

MEXICO, D.F., 14 (AP) - El Gobierno dejará de absorber negocios privados, dijo el Secretario de Comercio, Fernando Solana, en una entrevista publicada hoy.

Solana no pudo ser localizado de inmediato para obtener un comentario sobre sus declaraciones, que publica hoy "El Universal".

La posición planteada por Solana viene a significar un giro completo de la administración del Presidente José López Portillo con respecto a la anterior.

El Presidente inició su gestión el primero de diciembre, sucediendo a Luis Echeverría, durante cuyo sexenio se duplicó el número de empresas en las que participa el Gobierno, aumentándolas a 800.

El Gobierno tiene los monopolios del petróleo, ferrocarriles, de la producción y distribución de electricidad, teléfonos y la producción de tabaco. También es dueño de un alto porcentaje de las acciones de las más grandes acerías del país, administra la empresa de aviación más importante "Aeroméxico" y la más grande cadena hotelera del país. Otras empresas en las que el Gobierno tiene intereses van desde restaurantes y centros nocturnos hasta Bancos y otras industrias.

Solana dijo en la entrevista que "ninguna de las empresas del sector público, debe pasar a manos de la iniciativa privada o viceversa".

En algunas naciones la

—Favor pase a la Pág. 57.

Otro Mensaje del Consejero Secuestrado en España

MADRID, enero 14 (UPI) - En una acción osada y sin precedentes, los secuestradores del Presidente del Consejo del Estado, el cuarto alto funcionario oficial en la jerarquía española, hicieron llegar a mano un mensaje manuscrito de su víctima y una nueva nota dirigida al Ministro del Interior.

Es la primera vez desde el 11 del mes pasado, cuando a punta de metrallera el llamado "Grupo de Resistencia Antifascista Primero de Octubre" (GRAPO), secuestró al Presidente del Consejo, Antonio María de Oriol y Urquijo, que los guerrilleros hacen entrega de un mensaje directamente en la mano.

El Diario Informaciones dice hoy que un hombre de unos 20 años entregó en su sala de recepción un

sobre simple conteniendo los documentos. Hecho esto el hombre abandonó rápidamente la sala.

Hasta ahora GRAPO, que está exigiendo la liberación de los restantes 171 presos políticos que hay en España, produjo una docena de notas y cinco otros mensajes escritos a mano por el mismo Oriol. Pero en cada oportunidad, los mensajes eran dejados en baño de bares, en casillas telefónicas o en algún otro lugar privado. El sitio donde se habían dejado las notas era indicado telefónicamente a diarios madrilenos, los que seguidamente las entregaban a la policía.

El martes pasado el Gobierno manifestó que estaba "estudiando a fondo" la cuestión de la amnistía

—Favor pase a la Pág. 57.

Situación Mundial del Café Discutirá la OIC

LONDRES, enero 14 (AP). La reunión especial del Consejo de la Organización Internacional del Café (OIC) en que se discutirá la situación mundial de suministros del grano y se tratará de limitar la actual espiral alcista, pareció descartarse hoy, al menos para un futuro, según varias delegaciones permanentes ante la ante la OIC.

En lugar de ello, las fuentes dijeron que la OIC convocará a una reunión especial de un día de su ejecutivo, siempre que no estalle alguna crisis mayor, la cual se daría cita en febrero para discutir ambos puntos y determinar que acción cabe adoptar, si tal cosa fuera necesaria.

El ejecutivo ya tiene prevista una reunión dentro de dos semanas para considerar la situación de los suministros en 18 naciones, que cultivan café al norte del Ecuador. Esta reunión podría también fijar una agenda para su próxima sesión en febrero.

Una de las razones para el cambio de actitud es que el ejecutivo de 16 miembros, que incluye al menos cuatro grandes exportadores y cuatro grandes productores y al mismo tiempo representa a las 62 naciones integrantes de la OIC por delegación del voto, se halla más predisposto a afrontar una situación semicri-

tica en sus pasos iniciales que el consejo reunido en pleno.

Calificados informantes puntualizaron que la reunión del Consejo, que reúne no menos de 300 delegados, muchos de los cuales representan al comercio y actúan como asesores u observadores de sus delegaciones, podría empantanarse en largas sesiones de discursos, dilatando de ese modo el asunto sin tomar una decisión clara.

Una reunión del ejecutivo está en condiciones de quitar del medio muchas cuestiones superficiales y preparar las recomendaciones que luego podrían ser discutidas en una reunión plenaria del Consejo, en el curso del año.

Si finalmente se convoca al ejecutivo, en el se reunirá indudablemente todos los grandes nombres de las naciones miembros exportadoras e importadoras, que toman las decisiones definitivas.

La idea de celebrar una sesión especial del Consejo fue sugerida inicialmente la semana pasada por el Presidente del Brasil, General Ernesto Geisel. Ello aconteció cuando arreciaban en los Estados Unidos los llamamientos de diversos sectores para un boicot de

—Favor pase a la Pág. 42.



FALLECE ACTOR. Los Angeles, enero 14. Peter Finch visto durante una presentación anoche en el programa "Tonight" con el anfitrión Johnny Carson, derecha. Finch murió hoy de un ataque al corazón.